

永吉國中 112 學年度寒假作業彙整表

班級： 座號： 姓名：

年級 項目	七 年 級	八 年 級	九 年 級 (未參加寒輔者)
國文	近體詩預習	世說 21-30 則	第五冊複習講義全
英文	完成 2023 年 9 月份大家英語雜誌測驗卷。	完成 2023 年 9 月份大家英語雜誌測驗卷。	抄寫第五冊課本單字(1-6 課)中英文一遍
數學	依各班數學老師指派	依各班數學老師指派	依各班數學老師指派
其他			國英數社自各科複習講義
線上猜燈謎 (全年級 必做)	<p>【『快樂學母語，線上猜燈謎』競賽資訊】</p> <p>1. 比賽時間：即日起至 2/19 日(一)止。</p> <p>2. 比賽網址：https://inative2024.azurewebsites.net/index.aspx 或掃描右方 QR Code</p> <p>學生登錄後應輸入學校、班級座號及姓名，以利過關抽獎。</p> <p>3. 獎勵方式：各組過關者可參與抽獎，抽中可獲得圖書禮券 新臺幣 500 元。</p> <p>★★★本項目全年級學生都必須完成， 請於比賽結束後填寫表單及上傳截圖證明。 (請以「永吉國中帳號」登入表單) 表單網址: https://forms.gle/JC5URCbsr1WEfWHB7 或掃描左方 QR Code</p>  		<p>線上猜燈謎↑</p>
寒假自主 學習 (七八年級 必做)	<p>請利用寒假自主規劃一項有意義的活動並完成它，例如：旅遊心得、強健體魄、針對自己學科不足做補強(PaGamo 線上遊戲數位學習、均一教育平台、因材網等)、參觀展覽、學習鋼琴、學會烘焙、學吉他舞蹈、………總之什麼都可以，但要有想法，且對自己的成長發展有助益，作業的份量要多少自己決定，可以深入做一種作業、廣泛的做多種作業，但是都要說明自己決定的想法或理由。</p> <p>無論你安排什麼樣類型的自主學習，請繳交 PPT 一份，呈現你的假期自主學習過程，在班會時和同學分享，PPT 內容建議包含下列 6 點：</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 題目 2. 學習目的：想學習的知識/技能/體驗是什麼？ 3. 學習動機：想學習的原因是什麼？ 4. 學習計畫：針對學習目的，規劃了哪些學習時間/活動 5. 執行過程：執行學習計畫的點點滴滴，搭配照片或影片留下記錄，例如特別重要的活動、機票，甚至是一張紙條，讓幾年後的你，重新回憶起這一年的暑假，也能想起當時的記憶而會心一笑。 6. 心得或省思：經過這次自主學習，得到了什麼收穫？預到了什麼困難？未來該如何改進？ <p>備註：以上是必要內容，同學們可依照自己的學習規畫調整 PPT 呈現方式。</p>		

<p>閱讀 (七八年級必做)</p>	<p>【寒假作業】 完成 113 年度 COOL ENGLISH 英聽王比賽 (113/01/15~113/02/16) 學習過程可做為寒假自主學習 PPT 內容。 酷英網站連結： https://www.coolenglish.edu.tw/course/index.php?categoryid=289 或掃描右方 QR Code 測驗完成回報表單：https://forms.gle/1Dr5RHJoQxDCWqGs9</p>  <p>←表單 QR Code</p> 
<p>數位學習 (選做)</p>	<p>「臺北酷課雲」×「好學校 Hahow for Campus」多元領域線上學習課程 請使用「臺北市校園單一身份驗證帳號」登入酷課雲。 進入平台方式 酷課雲登入→主題學習專區→「Hahow for Campus」(未登入狀態下無法看到此服務)</p> <p>使用對象：臺北市公私立高中職、國中師生。 課程授權時間：即日起至 114 年 12 月 1 日 提供數位行銷、語言學習、溝通表達、資訊科技、資料分析、視覺設計、元宇宙、綜合多元等 70 門課程，適合師生共同自主學習、豐富學習歷程及生涯探索，敬請高、國中師生踴躍使用。</p> <p>※單一身份驗證帳號若忘記帳號密碼，可點選「忘記密碼」自救。若仍無法使用，請電洽資訊組 02-27649066 #172。</p> <p>※建議優先使用電腦作為學習工具。</p> <p>※學校檢核方式：檢附個人學習紀錄，做為修課佐證。可做為寒假自主學習 PPT 內容。</p> <p>※參考說明：https://cooc.tp.edu.tw/news/393</p>

臺北市立永吉國民中學112學年度寒假學生活動安全注意事項

一、注意事項

(一)加強預防詐騙

- 勿點選不明簡訊網址，避免手機中毒被當成跳板而四處散發簡訊，使歹徒有機可乘。建立安全使用智慧型手機的觀念，於使用網路聊天 APP 時，請慎防及提高警覺，切勿洩漏帳號與密碼，被歹徒盜用後進行詐騙成為詐騙受害者。
- 歹徒常利用小額付費機制進行詐騙手法：詐騙者會先請被害人開通小額付費服務後再行騙代收認證簡訊。建議同學可向電信公司申請關閉手機小額付費功能，並且切勿代收簡訊。
- 詐騙集團盜用帳號後假冒親友借錢案件也越來越多，請同學善用通訊軟體的安全設定，例如關閉「允許自其他裝置登入」功能，以降低被盜用機率；另學生或其家屬接到親友使用通訊軟體傳訊息借錢時，應當面或電話與對方聯絡，未確認真偽以前不可貿然匯款，以免上當。

(二)拒絕菸酒毒檳

- 新興毒品會透過通訊軟體販賣、利用短影音 APP 附加 QR code 提供貨品，請同學不要在各式通訊軟體或交易平台上被奇怪的暗語廣告吸引，對於售價異於平常市價金額的物品都要提高警覺。
- 不因同儕及校外人士引誘、慫恿或好奇而嘗試，應保持規律生活作息，不依賴藥物提神，避免涉入網路販毒集團引誘的陷阱。

(三)自 113 年 1 月 20 日起『臺北市幸福保衛站』守護兒少幸福政策啟動：18 歲以下兒童或青少年遭遇緊急變故挨餓時，可至統一、全家、萊爾富、來來 (OK) 超商求助取餐，商家亦會同步通知校方給予關懷介入。你遇到困難時，鄰近的超商都可以協助你！沒有遇到困難，請把資源留給需要的人！

(四)學生發生意外事件之通報與聯繫管道：

假期間發生各類意外事件，可電洽：02-27649066 轉分機 180、181

(五)請同學與家長一起完成「教育部親子共學反毒線上學習單」，說明如下：

作法：請同學利用載具掃描右圖 QR code 填寫線上表單並繳交上傳。

獎勵：開學後學務處將擇每班優秀作業予以嘉獎一次。



二、生活規範

1. 維持正常生活作息	維持正常作息並做好防疫作為 出入人多的場所記得保持防疫習慣 每星期運動150分鐘以上，保持身心健康
2. 正確使用網路	注意上網禮儀，尊重個人隱私權 於網路留言須謹慎，不轉傳不當影片或留言不當批評 不竊取他人帳號密碼、不竄改他人資料 不隨意將個人或他人之私密照隨意傳播 不隨意發布限動透露行蹤 勿沈迷網路遊戲，並慎防網路交友或交易詐騙 避免無知、貪念、想賺快錢、受人脅迫淪為詐騙車手而觸法毀了自己
3. 加強預防詐騙	勿好奇點選不明簡訊網址，避免進入山寨網站導致受騙 建立安全使用智慧型手機的觀念 使用各式APP提高警覺，勿洩露帳號密碼成為詐騙受害者 切記反詐騙三步驟：保持冷靜、小心查證、立即報警或撥打165反詐騙專線
4. 從事室內活動	應先熟悉消防逃生設備放置地點及使用方式 避免前往出入份子複雜的場所，以避免波及糾紛惹禍上身
5. 從事戶外活動	注意天候及地形變化，如遇天候不佳即停止活動 行前考量自身體能狀況並做好安全防護措施，結伴而行
6. 注意水域安全	靠近水域休憩時，請注意戲水安全 勿因一時興起戲水，而忽略開放性水域或上游洩洪的危險
7. 注意交通安全	搭乘機車、電動自行車須佩戴安全帽、搭乘汽車請繫安全帶 請提醒自己與家人注意交通安全勿輕忽取巧貪快造成遺憾
8. 避免一氧化碳中毒	使用瓦斯、熱水器應注意保持室內空氣流通 切忌將門窗緊閉導致瓦斯燃燒不完全導致一氧化碳中毒 外出及就寢前檢查用電及瓦斯是否已關閉，以確保安全
9. 注意人身安全	返家或行經偏僻昏暗巷道，應留意有無不明人士跟蹤尾隨 個人自保物品要隨身攜帶，以備不時之需 遭遇陌生人或可疑人物跟蹤尾隨得立即撥打報案電話110 遇危機時應跑至人潮較多地方或最近的便利商店，大聲喊叫吸引其他人的注意，以尋求協助
10. 培養良好品德	善用年節紅包禮金，遵守法律，不從事違法行為，不隨意消費購買被詐騙，表現高尚品德，有禮貌、守秩序、重榮譽，存好心、說好話、做好事。

臺北市政府教育局給家長的一封信

臺北市幸福保衛站守護兒少幸福

各位家長好，我是臺北市政府教育局長湯志民

臺北市積極守護兒少的幸福，將自113年起參與北臺八縣市（臺北市、新北市、宜蘭縣、基隆市、桃園市、新竹縣、新竹市、苗栗縣）共同合作之幸福保衛站計畫，聯合統一、全家、萊爾富、來來（OK）四大超商，由各門市於所在社區在地關懷、照顧每一位18歲以下遭逢急難的兒少。

臺北市的超商密集度居全臺之冠，24小時營業、日夜都明亮潔淨、陳列商品多樣化的超商儼然已成為臺北市民最親近、最便利的好鄰居。本市18歲以下兒少若因急難而有突發之飢餓需求，都可以就近向所在地的四大超商門市求助，門市將作為求助兒少之臨時避難所及提供每人每餐約100元的主食（飯、麵、麵包等）餐點及飲料（酒精類除外），並留下取餐兒少之基本資料，以便教育局和社會局能進一步深入瞭解家庭困境，提供需求的資源，守護全市每一位18歲以下兒少都能健康成長，也讓社會上的愛與溫情永續轉動、生生不息。若本市兒少於新北市、宜蘭縣、基隆市、桃園市、新竹縣、新竹市、苗栗縣之四大超商門市取餐，該縣市政府教育局（處）仍會將取餐兒少的基本資料交由本市教育局續處相關關懷與協助事宜。

北臺八縣市幸福保衛站計畫預定於113年1月20日正式啟動，正好是112學年度寒假開始的第一天，本市希望藉由此計畫之推動，由超商門市立即提供溫飽餐食解決困兒少的燃眉之急，發揮「超商最便利，溫暖最速遞」的效益，讓本市所有18歲以下兒少即使在假期中遭逢急難也不會餓肚子。而兒少到超商取餐的餐費，全數運用民間的善款來支應，讓本市兒少的任何一餐都不會遭受挨餓困境。我也要藉此機會呼籲大家廣為宣傳，讓本市有需求的兒少都可以善用幸福保衛站的資源，獲得當下立即、妥善的照顧，並透過跨縣市的合作，使臺北市暨鄰近縣市的每位孩子都能在幸福家庭中快樂成長，一個都不少。

新的一年即將到來，最後我要預祝大家新年快樂、假期愉快，也邀請大家共同宣導幸福保衛站計畫，一起守護臺北市孩子們的健康與學習。

臺北市政府教育局長
湯志民 112.12